

ОТЗЫВЫ УЧАСТНИКОВ КОНФЕРЕНЦИИ

академик Шахрудин Гапуров, доктор исторических наук, профессор, Президент Академии наук Чеченской Республики, Заслуженный деятель науки Чеченской Республики:

«Организаторы Всероссийской научной конференции «Кавказская война: символы, образы, стереотипы» предоставили ученым-кавказоведам уникальную дискуссионную площадку для обсуждения ключевых вопросов истории Кавказа XIX века, специфики российско-горских взаимодействий, событий и последствий Кавказской войны для народов региона.

Доклады, представленные на конференции, касались широкого круга проблем, затрагивая предметные области не только истории, но и антропологии, этнологии, культурологии. Именно междисциплинарная направленность, отличавшая этот научный форум, способствует лучшему пониманию поставленных проблем и диалогу между представителями разных научных школ. Доклады были интересными, значимым было и представительство регионов Южного и Северо-Кавказского федерального округа. Конференция была прекрасно организована, общение в рамках официальных и неофициальных мероприятий – теплым и заинтересованным.

Одним из основных результатов работы конференции стало желание ее участников прекратить продолжающуюся вот уже двадцать лет «Кавказскую войну историографий», что нашло свое отражение в итоговых документах и рекомендациях, изучать причины и предпосылки складывания негативных стереотипов и предрассудков, формировать позитивные образы народов и культур региона.

Надеюсь, что опубликованные материалы докладов и выступлений на конференции оставят заметный след в науке о Кавказе.

Считаю проведенную конференцию важным мероприятием, направленным на формирование концептуальных контуров национальной политики современной России, в ходе которого эксперты получили возможность обменяться своими взглядами на решение этих актуальных проблем, и я надеюсь на дальнейшее сотрудничество с Южным филиалом Российского института культурологии».

Николай Денисов, председатель комитета Законодательного собрания Краснодарского края, доктор философских наук, профессор, заслуженный деятель науки Кубани:

«Связанное с памятной датой – 150-летием окончания Кавказской войны – проведение научной конференции «Кавказская война: символы, образы, стереотипы» является частью мероприятий по совершенствованию основ национальной политики России.

Хочу выразить благодарность за приглашение и отметить высокий уровень организации и профессионализм в проведении конференции, который позволил собрать широкий и представительный круг участников.

Все запланированные мероприятия прошли успешно и результативно. Полезным было знакомство с новыми изданиями книг о Кавказе, презентация документальных фильмов кинокомпании «Черкесия-фильм», выставка работ краснодарских художников.

Южный филиал Российского института культурологии может по праву гордиться проделанной работой. Еще раз благодарю вас и желаю дальнейших успехов.

Асхад Чирг, доктор исторических наук, профессор, декан факультета адыгейской филологии и культуры Адыгейского государственного университета:

Научная конференция «Кавказская война: символы, образы, стереотипы» способствовала обмену мнениями и установлению диалога между представителями основных кавказоведческих школ региона. На конференцию были приглашены ученые из Адыгеи, Кабардино-Балкарии, Карачаево-Черкессии, Чечни, а так же Ростова-на-Дону, Ставрополя и Краснодара.

Содержание докладов, представленных на конференции, представляет большой интерес, требует обсуждения и дальнейшей разработки. Хочу отметить очень хорошую, информационно насыщенную программу конференции. Конференция была профессионально и эффективно организована. Вы можете по праву гордиться этим достижением и работой своих сотрудников.

Уверен, что поддержанная всеми участниками конференции, идея создания коллективного обещающего энциклопедического труда, станет одним из факторов формирования единого культурного пространства Северного Кавказа. Общий, разделяемый всеми, взгляд на такую сложную проблему как Кавказская война, представляется мне одним из важных практических шагов гармонизации межнациональный и межкультурных взаимодействие в регионе.

Я очень благодарен за возможность участвовать в работе конференции ученым Республики Адыгея.

Джабраил Тайсаев, кандидат философских наук, доцент кафедры культурологии Северо-Кавказского государственного института искусств:

Уважаемые коллеги, хочу поздравить Вас с успешным проведением конференции «Кавказская война: символы, образы, стереотипы». С точки зрения содержания мероприятие отличалось исключительно широким кругом и высоким профессиональным уровнем участников. Дискуссии, в которых я принял участие, были интересными и динамичными. Особенно полезным, как в методологическом, так и в практическом плане, стала дискуссия о хронологии, периодизации и стадиях войны, а так же о корректности терминологии. Кроме того, конференция была прекрасно организована и

подготовлена. Южный филиал Российского института культурологии – отличная, профессиональная команда, в мероприятиях которой всегда приятно и полезно участвовать. Спасибо за работу и приглашение на конференцию.

РУСЛАН СЕФЕРБЕКОВ, доктор исторических наук, профессор, ведущий научный сотрудник отдела этнографии Института истории, археологии и этнографии Дагестанского научного центра РАН, заместитель декана по научной работе исторического факультета Дагестанского государственного университета:

«Главным впечатлением от конференции «Кавказская война: символы, образы, стереотипы» стало многообразие форм работы и тематических дискурсов. Фактически, эта конференция показала, продемонстрировала новый этап в осмыслении проблематики Кавказской войны, когда от ожесточенных интеллектуальных историографических дуэлей, научное сообщество к пониманию и взаимному уважению творческих поисков своих коллег.

В ходе конференции ведущими учеными был представлен интереснейший материал, выработаны обобщающие его рекомендации, сильное эмоциональное впечатление оставили специальные события конференции – художественная выставка, просмотр документального фильма и диалог с его создателем.

Множество участников из разных городов Северного Кавказа, участники из Москвы, Ростова-на-Дону, Краснодар, Ставрополя, Грозного, Махачкалы, Пятигорска, Черкесска, Майкопа, представлявшие разные научные школы, обеспечивали полноценное погружение в современную профессиональную среду. Благодаря активному взаимодействию организаторов, ведущих и участников, конференция выделялась на фоне подобных мероприятий своим неповторимым стилем, разнообразием тем и форм работы.

От имени дагестанских участников хочу поблагодарить Южный филиал Российского института культурологии за превосходную организацию конференции, а так же предложить регулярно проводить крупные научные форумы, посвященные гуманитарным и социально-экономическим аспектам кавказоведения. Ученым из разных регионов Северного Кавказа сегодня необходим постоянный диалог идей, мировоззрений, подходов и школ».